

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Flejšmannová Barbora**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 7. 5. 2007

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE


Využití metody B. Sindelarové v diagnostice deficitu dílčích funkcí

Práce, kterou předkládá Barbora Flejšmannová, se týká aktuálního tématu včasné diagnostiky deficitu dílčích funkcí. Včasné podchycení a zejména pak cílená terapeutická pomoc vytypovaným dětem znamená snížení možnosti výskytu specifických poruch učení, které jsou u žáků vážným limitujícím faktorem jejich školní úspěšnosti – neúspěšnosti. Metoda B. Sindelarové, realizovaná v plné šíři, je jednou z diagnostických možností o to významnější, že ji lze aplikovat již v předškolní třídě MŠ.

Práci s touto metodou předchází teoretická část, v níž se autorka věnuje stručné charakteristice předškolního a školního věku a dotýká se i problému školní nezralosti a nepřipravenosti. Následuje část věnovaná faktorům negativně ovlivňujícím proces učení, zejména pak specifickým vývojovým poruchám učení. Teoretická část je logicky sevršená a zaměřená důsledně na cíl práce. Diplomantka tu prokazuje dobrou znalost teoretické problematiky i orientaci v literatuře.

Jádrem výzkumné části je práce s uvedenou metodou. Lze říci, že se s ní autorka dokonale seznámila a pracovala s ní v průběhu dvou let. První fáze výzkumu zahrnovala děti v předškolní třídě, druhá fáze výzkumu byla zaměřena na tytéž děti v průběhu 1. ročníku ZŠ. Praktickou část zpracovala diplomantka zcela samostatně a v průběhu přípravy práce měla velmi aktivní přístup a pozitivní postoj. Součástí přílohy č. 4 jsou výsledky vybraných dětí, a to dětí zralých, pro vstup do školy připravených a naopak dětí s určitými deficity, u nichž byl na základě odborného vyšetření doporučen odklad školní docházky. Práci hodnotím velmi kladně, doporučuji ji k obhajobě. Určité výhrady bych měla k uspořádání částí výzkumné části a zejména pak hodnotu formální snižuje slabě vybarvené „vyhodnocovací stromy“. Navrhuji klasifikaci výborně.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**



podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 7. 5. 2007